
Álgebra Linear e Geometria Analítica — Exercícios Seção 1.7

Questão 1 Resolva os produtos

a)

3 0 0
0 −1 0
0 0 2


 2 1

−4 1
2 5



b)

[
1 2 −5

−3 −1 0

] −4 0 0
0 3 0
0 0 2



c)

5 0 0
0 2 0
0 0 −3


−3 2 0 4 −4

1 −5 3 0 3
−6 2 2 2 2



d)

2 0 0
0 −1 0
0 0 4


 4 −1 3

1 2 0
−5 1 −2


−3 0 0

0 5 0
0 0 2


Questão 2 Determine as constantes desconhecidas para que as matrizes sejam simétricas

a)

[
4 −3

a + 5 −1

]
b)

2 a − 2b + 2c 2a + b + c
3 5 a + c
0 −2 7


Questão 3 Encontre valores de x para que as matrizes sejam invertíveis

a)

x − 1 x2 x4

0 x + 2 x3

0 0 x − 4

 b)

x − 1
2 0 0

x x − 1
3 0

x2 x3 x + 1
4


Questão 4 Encontre a matriz A tal que

a) A5 =

1 0 0
0 −1 0
0 0 −1

 b) A−2 =

9 0 0
0 4 0
0 0 1


Questão 5 Determine as constantes desconhecidas para que as matrizes sejam antissimétricas

a)

a b 4
0 c d
e −1 f

 b)

 0 2a − 3b + c 3a − 5b + 5c
−2 0 5a − 8b + 6c − 3d
−3 −5 d


Questão 6 Se a matriz quadrada A pode ser expressa como A = LU sendo L triangular inferior e U triangular
superior, então o sistema Ax = b pode ser expresso como LUx = b e ser resolvido com os seguintes passos:

Passo 1) Seja Ux = y, de modo que LUx = b seja reescrito como Ly = b. Resolva este sistema.

Passo 2) Com o valor de y resolva Ux = y.

Resolva os sistemas a seguir usando os passos indicados.

a)

 1 0 0
−2 3 0
2 4 1


2 −1 3

0 1 2
0 0 4


x1

x2
x3

 =

 1
−2
0

 b)

 2 0 0
4 1 0

−3 −2 3


3 −5 2

0 4 1
0 0 2


x1

x2
x3

 =

 4
−5
2



1


